

消费·综合

选翠有技巧,正确看瑕疵



韩烁说翠

雅致人生
东方神韵

韩烁:

香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院JJD
国际翡翠学协会会员
广东省四会市玉器商会理事

香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



东方神韵翡翠协会

预约赏翠电话:

63311118 63636667

珠江路和九都路交会处北50米路西

王城公园西门东100米路北

在选购翡翠时,不少翡翠爱好者都会遇到首饰有瑕疵的情况。不少人即便是发现了针尖大的小黑点,也会认定这块翡翠有瑕疵,将其拒之千里。实际上,消费者在购买翡翠首饰时,对于不同的瑕疵应区别看待:

第一,裂、纹,无论是天然的还是后天的,都属于瑕疵。

选购翡翠时,发现有裂痕的料子应坚决不要,但是翡翠料子上如果有纹,要看纹长在什么地方。如果是吊坠或戒指的背面、侧面等不显眼的位置,可以考虑购买,但有纹的翡翠饰品价格应略低一些。如果选购的是翡翠手镯,就要看纹的生长方向、长短以及深浅。如果是深过2毫米,超过总长一半的直纹,最好不要购买;如果是顺着手镯纹理生长的横纹,若价钱合适可作为配饰使用可考虑购买。

第二,“棉”“杂”,会对美观度有一定影响。

翡翠饰品内部若有较明显的“棉”会影响通透度,使其种质不够细腻,会影响翡翠的价格。翡翠饰品内部若有“杂”,也就是杂色,会影响翡翠的美观度,一般来说显脏的突兀色才算杂色,专业术语称之为“猫水”,而椿带彩、三彩、福禄寿等颜色不算是杂色。

第三,水线、色线,都是天然形成的。

翡翠是多晶集合体,晶体在生长过程中会出现停顿一段时间再生长的情况,就会形成水线,而色线则是翡翠中的色离子顺着晶格缝隙生长所形成的。水线和色线只会对翡翠的外观有影响,但不算是瑕疵。

第四,黑点、小坑,并非都影响美观。

不管是黑点还是坑,体积大的话不仅影响美观,而且影响价值,小的话对翡翠首饰的美观影响不大,一些锈色的小点还可以起到修饰作用,许多玉友会形象地将其比喻为“撒金”,给人一种锦上添花、画龙点睛的感觉。

对于翡翠的瑕疵,是许多刚接触翡翠的消费者最为恐惧的。其实翡翠在亿万年的形成过程中往往会伴有一些小瑕疵。虽然翡翠的独特性、唯一性注定了它不会像我们想象的那么完美,毕竟“千金难买无瑕疵”,但翡翠包含了美满的翠缘。其实,对待翡翠和对待身边的人一样,要尽量发现其闪光之处,以宽广包容之心待之,若一味追求完美,就难免得不偿失。所以我们在选购翡翠时,要学会分辨哪些瑕疵是不可容忍的,哪些是可以忽略不计的。倘若您有幸遇到了一块极致完美的翡翠,切记千万莫错过! (韩烁)



清香别有韵——幽幽一缕别韵香,盈盈凝翠染红妆。一阙清词意难详,云水深处赏流光!



欲了解本栏目详情,请登录新浪微博@韩烁说翠浏览系列文章。

最美结婚季:选钻戒,您会吗?

□据 新华网

一年一度的最美结婚季即将到来,不少情侣即将迈入婚姻殿堂。说到结婚,钻戒一定必不可少。那么,怎样才能选到一枚称心如意的钻戒呢?我们一起来看看吧。



爪镶

爪镶是用较长的金属爪(柱)紧紧地扣住钻石起到固定作用。它是目前市场上最受欢迎的镶嵌方式之一。爪镶一般可分为六爪镶、四爪镶、三爪镶。

优点:金属遮挡钻石的面积小,能清晰呈现钻石的美态;镶嵌工艺方便、牢固,能很好地抓住大克拉钻石;钻戒易于清洗,不会因藏污纳垢而失去光彩。

缺点:较容易勾住衣服、毛巾或头发,佩戴要留意;钻石暴露的部分比别的镶嵌方式多,要注意对钻石的保护。

包镶

用金属边把钻石的腰部以下封在金属托之内,利用金属的坚固性防止钻石脱落。这是一种最牢固最传统的镶嵌方式,它展现了钻石的亮光,光彩内敛,显得平和端庄。

优点:对钻石有更安全的保护,使戒指表面较为光滑,此外钻石固定得更牢固。

缺点:所需金属较多,加工繁琐,成本高,钻石暴露部分相对较少,钻石的美不能得到充分体现。



卡镶

卡镶是利用金属的张力固定钻石的腰部或者腰部与底尖的部分,是比较新潮的镶嵌方式。简单来讲就是在两边金属上各开个浅槽,将钻石的腰部卡进去。钻石的裸露部分比爪镶更多。

优点:节省金属,款式简单流畅。

缺点:钻石被金属固定的位置有限,受力点小,如果槽口开得过大,容易造成钻石松动甚至脱落,所以这种镶嵌方式对技术的要求比爪镶更高。

爱心进社区 温暖居民心

今世福“社区行”走进栎园社区



今世福珠宝工作人员在表演魔术

□本刊记者 李雨璐 文/图

近日,今世福珠宝集团“社区行”活动走进西工区红山办事处栎园社区,演员们与该社区居民一起欢度元宵佳节,庆祝乔迁之喜。

当天,今世福珠宝工作人员带去了精心准备的节目,一首首美妙动听的歌曲,一个个精彩绝伦的魔术表演令人目不暇接,受到了居民的热烈欢迎。同时,今世福珠宝集团还为栎园社区文化节比赛获奖者提供了翡翠挂件、翡翠手链、珍珠耳钉等价值5000余元的奖品。

据今世福珠宝集团相关负责人王更生介绍,今世福珠宝集团自成立以来,受到社会各界的广泛支持。为了回馈社会,自2013年9月开始,今世福珠宝定期举行“社区行”活动,希望能丰富广大市民的业余生活,传播珠宝文化。